
Ata número 01/2023. Ata da 1ª Reunião 
Extraordinária de 2023 do Comitê de Pesquisa, 
Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT) da 
Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizada 
em dezesseis de janeiro de dois mil e vinte e três. 

 
 

Às quatorze horas e quinze minutos do dia dezesseis de janeiro do ano de 
dois mil e vinte e três, por videoconferência, em razão da convocação 1ª Reunião 
Extraordinária de 2023 do Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPG 
IT), estavam presentes os membros: Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis - Representante 
da Pró- Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação; Edna Lúcia da Rocha Linhares, Representante 

do Centro Multidisciplinar de Caraúbas; Idalmir de Souza Queiroz Júnior, Coordenador de 
Pós-graduação; José Luiz Costa Novaes, Representante do Centro de Ciências Biológicas 

e da Saúde; Josivan Barbosa de Menezes Feitoza, Representante do Centro de Ciências 
Sociais, Aplicadas e Humanas; Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira, Representante do Centro 
Multidisciplinar de Angicos; Maria Isabela Batista Clemente, Representante Discente; 
Matheus Fernandes de Araújo Silva, Representante do Centro Multidisciplinar de Pau dos 
Ferros e  Rui Sales Júnior; Representante do Comitê de Iniciação Científica (CIC). Justificou a 
ausência Valéria Veras de Paula Posteriormente foi apreciada a pauta a seguir: Ponto 1– 
Apreciação e deliberação sobre da Solicitação de defesa de doutorado antecipada do 
discente Francisco Vanies da Silva Sá do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia; Ponto 
2– Apreciação e deliberação sobre solicitação de prorrogação de prazos para defesas de 
dissertações e teses conforme Memorando Eletrônico Nº 51/2022 – PPGCA, 12 de 
dezembro de 2022; Ponto 3– Apreciação e deliberação sobre o Regimento Geral do 
POSENSINO; Ponto 4 – Apreciação e deliberação sobre a Pauta da 1ª Reunião Ordinária do 
CONSEPE de 2023. Tendo sido a pauta apreciada e aprovada por 7 (sete) votos favoráveis; 0 
(zero) contrário e 1 (uma) abstenção, passou-se à apreciação do Ponto 01, sobre a 
solicitação de defesa de doutorado antecipada do discente Francisco Vanies da Silva Sá do 
Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia. O professor Glauber Henrique de Sousa Nunes 
foi convidado a entrar na sala e este afirmou que havia entrado em contato com o 
procurador na Ufersa que, por seu turno, havia lhe assegurado que, se o Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia e CPPPGIT tivessem decisões que aprovassem a 
solicitação do discente, aquela Procuradoria emitiria parecer assegurando respaldo à defesa 
de doutorado antecipada do discente. O professor Josivan Barbosa de Menezes manifestou-
se no sentido de que essa decisão devesse ser remetida ao conselho superior competente na 
matéria para que este tomasse a decisão final. Depois da discussão, a solicitação foi 
aprovada  por 6 (seis) votos favoráveis; 1 (um) contrário e 2 (duas) abstenções, conforme a 
decisão do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia – PGFITO, condicionando-se essa 
decisão à submissão de parecer da Procuradoria Federal na Ufersa.  Ao ser colocado para 
apreciação o Ponto 2, sobre a solicitação  de prorrogação de prazos para defesas de 
dissertações e teses de discente do PPGCA, a presidente da reunião convidou o coordenador 
do PPGCA Moacir Franco de Oliveira para comentar as condições da solicitação do discente. 
Segundo ele, depois de quatro solicitações de  prorrogação, o discente já completou 
sessenta meses. O Colegiado não se opôs, mas considerou que não poderia tomar essa 
decisão sem remeter à PROPPG, que o regimento do programa, em seu artigo 40 não 
permite prorrogações maiores que doze meses além dos 48 meses regimentais. O Colegiado 
não se opôs, mas considerou que não poderia tomar essa decisão sem remeter à PROPPG. 
Lembrou ainda o coordenador do PPGCA que o discente, que é servidor da Ufersa, não é 
bolsista nem está afastado. Depois dessas explanações, a solicitação do discente de 
prorrogação por mais 3 (três) meses foi aprovada por 3 (três) votos favoráveis; 0 (zero) 



contrário e 3 (três) abstenções. Seguiram os trabalhos com a apresentação do Ponto 3 sobre 
o Regimento Geral do POSENSINO. A Pedido da presidente da reunião, o professor 
Francisco Vieira da Silva entrou na sala de reunião e fez algumas considerações sobre a 
mudança no regimento; afirmou que documento já havia sido apreciado no IFRN e na UERN 
e que trata de modo geral de mudanças nas linhas de pesquisa, o que repercutiu em 
mudanças de disciplinas etc. O professor Rui Sales Júnior ainda lembrou aos presentes que o 
novo regimento ainda seria apreciado no CONSEPE. Depois dessas considerações, o ponto foi 
aprovado por 5 (cinco) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 1 (uma) abstenção.  Por fim, 
passou à apreciação da Pauta da 1ª Reunião Ordinária do CONSEPE de 2023, a professora 
Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis informou que o calendário a ser apreciado naquele 
conselho apresenta a realização do SEMIC 2023. Continuou indagando aos presentes se 
tinham mais alguma observação a fazer sobre a pauta CONSEPE e informou que os pontos a 
serem apreciados não tinham relação com as competências do CPPGIT. Tendo sido 
apreciados todos os pontos de pauta, às quinze horas e cinquenta e cinco minutos, a Pró-
Reitora adjunta Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis deu por encerrada a reunião 
agradecendo a presença de todos. E eu, Marcílio José Ferreira Nunes, secretário desta 
Reunião, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes quando 
aprovada.   
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